
(1) КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. Зарубежная Азия.
1. Найдите варианты, в которых правильно указана принадлежность страны к субрегиону зарубежной Азии: а) Ирак – Восточная Азия;
б) Филиппины – Юго-Восточная Азия; в) Непал – Южная Азия; г) Корея – Юго-Западная Азия; д ) Монголия – Центральная Азия.
2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом: а) Китай, Индия, Бангладеш; б) Лаос, Камбоджа,
Таиланд; в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция; г) Сирия, Иран, Пакистан; д) Казахстан, Китай, Вьетнам.
3. Государство - монархия с федеративным устройством? а) Индия; б) ОАЭ; в) Саудовская Аравия; г) Бруней; д) Пакистан.
4. Государства, между которыми существуют территориальные споры: а) Индия и Турция; б) Малайзия и Сингапур; в) Иран и Ирак; г)
Турция и Греция; д) Индия и Пакистан.
5. По запасам, каких природных ресурсов Азия занимает 1-е место в мире: а) медные руды; б)алмазы; в) нефть; г) каменный уголь.
6. Страны зарубежной Азии, являющиеся центрами мирового хозяйства: а) Афганистан; б) Китай; в) Корея; г) Япония; д) Индия.
7. Столицы наименее экономически развитых стран Азии: а) Катманду; б) Канберра; в) Дакка; г) Вьентьян; д) Анкара.
8. Страна находится в умеренном и субтропическом кл. поясах? а) Индия; б) Китай; в) Филиппины; г) Саудовская Аравия.
9. Крупнейший район рисосеяния Азии: а) Центральная и Восточная ; б) Южная ; в) Юго-Восточная; г) Юго-Западная.
10. Какое государство Азии имеет наибольшую долю в мировом ВВП? а) Турция; б) Корея; в) Индия; г) Япония; д) Китай.
11. Большая часть стран Азии испытывает недостаток: а) железной руды; б) с/х земель; в) природного газа; г) воды; д) рекреац. ресурсов.
12. По приведённым ниже экономико-географическим описаниям узнайте страны и поставьте соответствующую букву (А – Китай, Б –
Индия, В – Япония, Г – Австралия) рядом с номером описания (например, 1 – А): 1. Однонациональное государство; занимает одно из
первых мест в мире по плотности населения и уровню урбанизации; более половины импорта составляет топливо и другие виды сырья.
2. Многонациональное государство; основу топливно-энергетического комплекса образует угольная промышленность; посевы риса и
чайные плантации сосредоточены на юге; экспортирует изделия текстильной и швейной промышленности, топливо и сырьё; свободные
экономические зоны сосредоточены на восточном побережье.
3. Относится к «великим горнодобывающим державам»; многонациональная страна; около 80% населения исповедуют одну из
национальных религий; в стране существует 4 «экономические столицы», связанные важнейшими транспортными коридорами.
13. Выберите варианты, в которых верно указано место, занимаемое страной по данному виду производства: а) Япония – производство
легковых автомобилей – 1-е место; б) Китай – производство телевизоров – 1-е место; в) Корея – производство радиоприёмников – 2-е
место; г) Афганистан– производство шерсти – 3-е место; д) Индия – производство электроэнергии – 8-е место.
14. Выберите верные утверждения: а) в результате продолжающейся интенсивной распашки земель в Индии происходит обезлесение
предгорьев Гималаев; б) в Китае около 50 городов-миллионеров, но только Шанхай и Пекин являются городами центрального
подчинения; в) Япония – первая страна Азии, где смертность населения превысила рождаемость; г) Монголия – однонациональное
государство, которое занимает одно из первых мест в мире по плотности населения; д) в 2005 году более 60% промышленного
производства Китая дает Восточная экономическая зона.
15. К какому государству относится набор слов: шахматы, музеи под открытым небом…..
16. По уровню и специализации промышленности Вьетнам и Монголия относятся к группе стран, которые: а) наименее развиты, а
современная промышленность практически отсутствует; б) осуществили быстрый экономический скачок; в) характеризуются
преимущественным развитием горнодобывающей и лёгкой промышленности; г) добились больших успехов в социальном и
экономическом развитии, но по душевым показателям очень сильно отстают от большинства стран мира
17. Какие показатели объединяют Индию и Китай: а) выгодное ЭГП; б) богатство природными ресурсами; в) высокая рождаемость: г)
многонациональность, д) низкий уровень урбанизации; е) индустриальный тип экономики; ж) не являются членами АСЕАН.
18. Какие описания подходят к Юго-Западной Азии (А), а какие – к Южной Азии (Б)? Поставьте соответствующую букву рядом с
номером описания:1. В субрегион входит одна из трёх самых населённых стран мира. Есть страны с современной крупной
промышленностью и наименее развитые страны с аграрной экономикой. Страны региона поставляют на мировой рынок джут и
джутовые изделия, чай и специи. 2. Страны субрегиона экспортируют нефть, газ, хромовые руды, шкурки каракуля. На формирование
ландшафтов оказал влияние засушливый климат. 3. В субрегионе есть НИС. Страны субрегиона – лидеры по производству автомобилей,
телевизоров и радиоприёмников. 4. В субрегионе есть НИС. Страны субрегиона известны добычей олова, вольфрама и сурьмы. Во
многих государствах ещё значительны лесные ресурсы. 5. В странах ведутся разработки калийных и лечебных солей, серы и фосфоритов.
Субрегион известен экспортом фиников, изюма и миндаля. Имеются курорты с целебным субтропическим климатом.
19. Какие из указанных стран не имеют выхода к морю? а) Афганистан; б) Бангладеш; в) Монголия; г) Кувейт; д) Оман.
20. В каких странах среди верующих преобладают мусульмане? а) Вьетнам; б) Индия; в) Иран; г) Шри-Ланка; д) ОАЭ.
21. Укажите причины, объясняющие разницу в экономике стран Южной Азии: а) колониальное прошлое; б) неравноправное положение
в МГРТ; в) недостаток финансовых средств; г) недостаток сырьевой базы.

(2) КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. Зарубежная Азия.
1. Площадь территории Азии: а. 27 млн.км2 б. 30 млн.км2 в. 17 млн.км2

2.Государство Азии, занимающее 1 место в мире по плотности населения: а) Индия, б) Сингапур, в) Бангладеш, г) Бахрейн, д) Бутан.
3.Самое большое по площади гос-во, не имеющее выхода к морю: а. Казахстан  б. Монголия  в. Турция
4. Выберите  правильный ответ: а. в колониях Азии проживает 10% населения   б. Азии преобладают республики    в. в складчатых
областях преобладают осадочные полезные ископаемые
5.Сакура символ Японии: это - а. дикая вишня  б. дикая яблоня
6.Главные экономические партнеры Китая: а.  Монголия, Япония   б.  Япония, США   в. Россия, Корея
7. Япония простирается с С на Ю на :  а. 2,5 тыс. км   б. 1,4 тыс.км  в. 2,4 тыс.км
8. Отметьте правильные утверждения: а. Китай – 3 по размерам территория страна мира    б. морские границы Китая длиннее сухопутных
в. районы рисосеяния - Средиземноморье б. морские границы Китая меньше сухопутных
9. Сколько народов проживает в Азии: а. 100   б .1000   в. 10000
10.На какой стадии развития находится Китай: а. индустриальной б. аграрной  в. постиндустриальной
11. Назовите НИС Азии: а. Южная Корея, Сингапур, Тайвань, Малайзия, Индонезия   б. Китай, Таиланд, Монголия , Япония
12.Район субтропического земледелия характерен для: а. Средиземноморья   б. восточной Азии в. юго– восточной Азии
13. Какой вид транспорта отсутствует в Японии: а. железнодорожный,  речной   б. речной, трубопроводный  в. речной, гужевой
14.  Плотность населения Японии: а. 340 чел. б. 100 чел. в. 500 чел.
15. Главные отрасли легкой промышленности Индии: а. хлопчатобумажная, обувная  б. джутовая, швейная, хлопчатобумажная    в.
трикотажная, швейная
16.  К какому типу воспроизводства относится Япония: а. 1тип  б. 2тип
17 Самая редконаселенная страна мира: а. Монголия  б. Бангладеш в. Китай
18. Какую религию исповедуют японцы: а. конфуцианство б. синтоизм в. индуизм г. буддизм е. иудаизм
19. Традиционная отрасль Японии: а. свиноводство  б. рыболовство в. птицеводство
20. Какие природные условия преобладают в Азии: а. равнины б. пустыни  в. высокогорья
21. Какая форма сельского расселения характерна для стран Азии: а. ферма  б. поселок  в. деревня



Ответ:

1 2
1. б, в,д а
2. б в
3. б б
4. в,г,д б
5. в,г а
6. б,г,д б
7. а,в а
8. б а
9. в б
10. г а
11. б а
12. 1в,2а,3б, а
13. а, б б
14. а, д а
15. Индия б
16. а а
17. а,б,г,д,е,ж а
18. а-2,5:б-1,3,4 б
19. а,в б
20. в,д б
21. а,б,в в


